

## Izlaganje rektora Ivana Pavića pred Senatom Sveučilišta u Splitu

# Planovi studijskog razvoja Sveučilišta u Splitu

**P**rijedlozi novih studijskih programa na našem Sveučilištu s jedne su strane rezultat inicijative naših sastavnica a s druge naše vizije. Ostvarena je vrlo uska sveučilišna suradnja u razmatranju pravaca i optimalnog tempa našeg razvoja kako bi se upotrijebila studijska ponuda i ostvarile specifične značajke i komparativne prednosti našega Sveučilišta. Usklađujući inicijative sastavnica Sveučilišta s cjelinom naših razvojnih potreba i interesa, Senatu smo na usvajanje podnijeli sljedeće prijedloge novih studijskih programa na Sveučilištu u Splitu.

### Studij nutricionizma

Na prijedlog PMF-a izraden je elaborat koji polazi od šireg konteksta mediteranske prehrane, omogućujući vertikalnu stjecanja znanja od studija mediteranske poljoprivrede, proizvodnje hrane, prehrambene tehnologije, do nutricionizma kao suvremene nauke o tome kako se istovremeno zdravo, kvalitetno i moderno hraniti, kako bi se oni resursi kojima obiluje naše podneblje što potpunije i kvalitetnije iskoristili. Realno je pretpostaviti, na temelju inicijativa Kemijsko tehnološkog fakulteta, da bismo uskoro mogli razmatrati i prijedlog sveučilišnog studija prehrambene tehnologije.

### Preddiplomski studij geodezije

U tehničkim znanostima predlažemo preddiplomski studij geodezije i diplomski studij obalnog inženjerstva. O potrebi studija geodezije govorio sam još kad sam prvi put biran za rektora polazeći od toga da na našem Sveučilištu moramo imati sva tri studijska programa iz područja koje laički u cjelini nazivamo 'građevinarstvom': uz tada već postojeći studij građevinarstva, zacrtali smo ne samo studij arhitekture nego i geodezije. Nedugo nakon što sam postao rektor uz silan angažman uspjeli smo dobiti studij arhitekture, koji je nedostajao ne samo Građevinskom fakultetu i našem Sveučilištu, nego je, treba reći, studij arhitekture u Splitu nedostajao i Hrvatskoj. U ostvarenju plana o tri studijska programa iz područja 'građevinarstva', ja sam još u 'Berroševo doba' s kolegom gradonačelnikom stupio u kontakt s Geodetskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, čije rukovodstvo iskazuje veliku spremnost da to učinimo već ove godine, ponudivši nam i svoju dopusnicu.

### Diplomski studij obalnog inženjerstva

Inicijativa je krenula s dviju značajnih i vrlo autoritativnih institucija: Hrvatskog hidrografskog instituta na čelu s dr.sc. Gržetićem, te Pomorskog hidrografskog instituta. Planiran je kao diplomski studijski program koji bi mogli upisati prvostupnici tehničkih struka, ali i bakalaureati Prirodoslovno-matematičkog fakulteta.

### Diplomski studij mediteranske poljoprivrede

U području biotehničkih znanosti prioritet nam je da studente koji se opredijele za mediteransku poljoprivredu zadržimo u Splitu

i našoj regiji. Zbog toga nam je bitno da na našem Sveučilištu završe i diplomski studij. Tako ćemo, u punoj suradnji s Agronomskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, ostvariti ciljeve koje samo imali na umu kad smo pokretali preddiplomski studij mediteranske poljoprivrede.

### Sveučilišni studij sestrinstva

Na području biomedicinskih znanosti nalazimo se pred ozbiljnom zadaćom da umjesto dosadašnjeg trogodišnjeg stručnog studija, prema europskom modelu utvrdimo kvalitetan model obrazovanja zdravstvenih djelatnika iz područja sestrinstva, fizikalne terapije, radiologije, a možda i još nekih studijskih programa kroz sveučilišni studij. Nacionalno je više formiralo radnu skupinu koju vodi član tog Vijeća, član našeg Senata i naš profesor Medicinskog fakulteta, Stipan Janković. Studij je planiran kao posebna sastavnica našega Sveučilišta, čime bi se rasteretio Medicinski fakultet, a nastavna bi baza bio splitski Klinički bolnički centar. Zbog složenosti programa krenuli bismo najprije s preddiplomskim studijima, unaprijed se pripremajući i za diplomsku razinu.

### Studij geografije

U području društvenih znanosti predlažemo dva studija u sklopu Filozofskog fakulteta – geografiju koja bi se studirala kao dvopredmetni studijski program, te studij psihologije. Elaborat za studij geografije pripremljen je odavno, a danas je osiguran i nastavnički kadar. Premda može izazvati čuđenje što studijski program koji graniči s društvenim znanostima smještamo u okvir Filozofskog fakulteta, u korist takve odluke govore oba najvažnija razloga: prvo, činjenica da je suvremena geografija po osnovnoj nastrojivosti uistinu sve više društvena znanost, i drugi, da je geografija u temeljima tradicija iz koje je naš Filozofski fakultet proizašao.

### Diplomski studij psihologije

Studijski program psihologije također je odavno zacrtan u razvojnim planovima Filozofskog fakulteta zacrtan odavno. Današnjim studentima psihologija je vrlo atraktivan izbor, treća je na listi studentskih želja među svim studijskim usmjerenjima. Struka smatra da taj studijski program u Splitu nema nikakve potrebe izvoditi kao preddiplomski jer na Filozofskom imamo više nego dovoljno preddiplomskih studija s kojih prvostupnici s lakoćom mogu prijeći na diplomski studij psihologije.

### Diplomski studij novinarstva

Odavno smo razmišljali kako bi bilo dobro da u studijskoj ponudi imamo i političke znanosti, a unutar tih znanosti prije svega studij novinarstva. No, posljednjih je godina izvan Sveučilišta bilo više ozbiljnih pokušaja da se u našoj sredini zasnjuje to studijsko usmjerenje i prema tim smo pokušajima bili više nego susretljivi. Dopusnice su tako dobili i TV Akademija i Medijsko sveučilište,

no realna je procjena da iz različitih razloga ti pokušaji u dogledno vrijeme neće zaživjeti. Kako je našoj sredini taj studij potreban, a kako Split raspolaže i iznimnom publicističkom tradicijom i svim potrebnim kadrovima, predlažemo da novinarstvo krene već naredne akademske godine. Radimo na programu koji nudi i fundamentalna znanstvena znanja i osigurava praktične vještine zanata. Računamo s time da će ovaj studij upisivati prvostupnici vrlo različitih preddi-

**fitnesa i rekreacije u turizmu.** Smatramo da bi takvo usmjerenje bilo interesantno i našem Sveučilištu i našoj turističkoj privredi ključnoj za gospodarsku ponudu Dalmacije.

U području tehničkih znanosti Centar za stručne studije predlaže ❖ **specijalistički diplomski stručni studij politehnike,** ❖ i to stoga što u Centru djeluju već četiri tehnička studijska programa. Nazvali smo ga 'politehnika' jer smo smatrali da može



Ivan Pavić predaje Rektorovu nagradu Gini Šparadi, diplomantici Katoličko Bogoslovno fakulteta u Splitu i dojučerašnjoj članici redakcije Universitas

plomskih studija, što budi nadu da bismo prvi u Hrvatskoj mogli imati vrlo kvalitetan i atraktivan, a višeobrazan studijski program. Izuzetno stručna i ambiciozna radna grupa izrađuje elaborat koji će se prezentirati Senatu.

### Studij knjižničarstva

Riječ je o vrlo atraktivnoj, izuzetno traženoj struci, a sve analize upućuju da kapaciteti zagrebačkog i zadarskog Sveučilišta nisu dovoljni s obzirom na potrebe. Smatramo da bi splitski Filozofski fakultet bez velike žurbe, uz dobru pripremu, mogao pokrenuti i ovaj diplomski studij.

### Novi stručni studij

Premda valja naglasiti da stručni studiji nisu u prvom planu našeg Sveučilišta, potrebe i zahtjeve tržišta dužni smo pratiti. Splitski Kineziološki fakultet predlaže **stručni studij**

imati korpus predmeta koji će biti zajednički za sve, pri čemu bi se po modulsom principu organizacije studija pružila mogućnost studentima da se specijaliziraju u onim područjima koja su njima interesantna i prihvatljiva.

U području društvenih studija Centar za stručne studije predlaže uvođenje ❖ **tri specijalistička diplomatska stručna studija: računovodstva, financija te trgovinskog poslovanja.** ❖

❖ **Specijalistički diplomski stručni studij upravnog prava** ❖ na našem bi Pravnom fakultetu trebao biti otvoren već ove akademske godine, kao nastavak stručnog studija upravnog prava za one studente koji praktično obrazovanje žele nastaviti na višoj razini.

Senat je sve ove prijedloge usvojio i time ocrtao osnovne konture studijske ponude našeg Sveučilišta u doglednom razdoblju, ne zatvarajući vrata novim inicijativama.